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Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Vorbemerkung: Bürger*innen haben mich darüber informiert, dass sie als
Angehörige einer Person in einer Pflegeeinrichtung aufgefordert wurden
zukünftig Hygieneartikel wie Toilettenpapier selbst zu besorgen. Grund
hierfür sei eine neuen Richtlinie der Krankenkassen."

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: 1st der Staatsregierung eine Änderung der Richtlinie der Kranken-
kassen in Bezug auf Pflege- und Hygieneartikel bekannt? Wenn ja, um wel-
che Richtlinie handelt es sich?

Eine neue oder geänderte Richtlinie, wie in der Vorbemerkung erwähnt, ist der
Staatsregierung nicht bekannt. Richtlinien der Krankenkassen in Bezug auf
Pflege gelten nicht in Pflegeeinrichtungen. In vollstationären Pflegeeinrichtun-
gen werden allgemeine Hygieneartikel wie Toilettenpapier weiterhin über die
Sachkosten refinanziert.

Davon nicht erfasst sind individuelle Hygieneartikel wie Zahnbürsten, Zahn-
pasta, Parfüm oder ähnliche Produkte. Diese waren jedoch noch nie Leistungs-
bestandteil der Sozialen Pflegeversicherung.
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Frage 2: Sind der Staatsregierung noch weitere Pflegeeinrichtungen bekannt, in der
Angehörige aufgefordert wurden Pflege- und Hygieneartikel mitzubringen? Wenn ja,
um wie viele Pflegeeinrichtungen handelt es sich?

Der Staatsregierung sind keine Pflegeeinrichtungen bekannt, die derartige Forderungen
an Angehörige stellen.

Mit freundlichen Grüßen
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